

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 3 (6907) | Вторник, 4 января 1944 года | Цена 20 коп.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего Генералу армии ВАТУТИНУ

Войска 1-го Украинского фронта сегодня, 3 января, в результате стремительного наступления танковых соединений и пехоты штурмом овладели городом НОВОГРАД-ВОЛЫНСКИЙ, — крупным железнодорожным узлом и важным опорным пунктом обороны немцев.

В боях за овладение городом Новоград-Волынский отличились войска генерал-лейтенанта Пухова, генерал-майора Кирюхина и танкисты генерал-майора танковых войск Аникушина.

Особенно отличились:

140-я стрелковая Сибирская Новгород-Северская дивизия генерал-майора Киселёва, 149-я стрелковая дивизия полковника Орлова, 287-я стрелковая дивизия генерал-майора Панкратова, 111-я танковая бригада полковника Грановского, 162-я танковая бригада подполковника Шалыгина, 175-я танковая бригада полковника Петушкина, 20-я мотострелковая бригада генерал-майора Мильина, 1829-й самоходный артиллерийский полк майора Королёва и 41-й самоходный артиллерийский полк подполковника Седова.

В ознаменование одержанной победы соединениям и частям, отличившимся в боях за освобождение города Новоград-Волынский присвоить наименование «Новоград-Волынских».

Впредь эти соединения и части именовать:

149-я стрелковая Новоград-Волынская дивизия, 287-я стрелковая Новоград-Волынская дивизия, 111-я танковая Новоград-Волынская бригада, 162-я танковая Новоград-Волынская бригада, 175-я танковая Новоград-Волынская бригада, 20-я мотострелковая Новоград-Волынская бригада, 1829-й самоходный артиллерийский Новоград-Волынский полк,

41-й самоходный артиллерийский Новоград-Волынский полк.

140-ю стрелковую Сибирскую Новгород-Северскую дивизию, второй раз отличившуюся в боях с немецкими захватчиками, представить к награждению орденом Красного Знамени.

Сегодня, 3 января, в 20 часов столица нашей Родины — Москва от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, освободившим город Новоград-Волынский, — двенадцатью артиллерийскими залпами из 124 орудий.

За отличные боевые действия об'являю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города Новоград-Волынский.

Бессмертная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.

3 января 1944 года.
(Принято по радио).

Награждение орденами и медалями генералов, офицеров, сержантского и вольнонаемного состава 2 Киевского Краснознаменного училища самоходной артиллерии имени М. В. Фрунзе

В ознаменование 25 годовщины 2 Киевского Краснознаменного училища самоходной артиллерии имени М. В. Фрунзе, за выдающиеся успехи в подготовке офицерских кадров для самоходной артиллерии бронетанковых и механизированных войск Красной Армии и боевые заслуги перед Родиной Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены:

орденом Красного Знамени: генерал-майор артиллерии А. П. Гундорин, подполковник Г. М.

Никитин, подполковник Л. С. Устимович; орденом Отечественной войны I степени — 1 человек; орденом Отечественной войны II степени — 1 человек; орденом Красной Звезды — 10 человек; орденом «Знак почёта» — 8 человек; медалью «За трудовую доблесть» — 3 человека; медалью «За трудовое отличие» — 6 человек.

(ТАСС).

Москва, Кремль

Товарищу Сталину

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Вам, мудрому вождю и полководцу, великому другу белорусского народа, организатору и вдохновителю наших побед, в день 25-летия Белорусской Советской Социалистической Республики торжественное заседание Гомельского областного и городского Советов депутатов трудящихся совместно с республиканскими партийными, советскими и общественными организациями и представителями Красной Армии от имени всего белорусского народа, партизан и партизанок, воинов Красной Армии шлёт свой искренний горячий привет и пожелание здоровья и многих лет жизни на благо нашей Родины.

Глубокой благодарностью и безграничной преданностью присоединены сердца белорусского народа к Вам, наш дорогой вождь и учитель. Вы, товарищ Сталин, вместе с Ленинским открыли нашему народу путь к свободной и счастливой жизни. На протяжении своей многовековой истории белорусский народ вёл сжесточенную борьбу с разными иноземными захватчиками за свою национальную независимость, за свою культуру, за свой язык. И только 25 лет назад впервые в истории, в результате Великой Октябрьской социалистической революции под руководством партии Ленина — Сталина, при помощи братского русского народа белорусский народ образовал своё государство.

С именем великого Ленина, с Вами, товарищ Сталин, именем связанны все важнейшие этапы государственного строительства Белорусской Советской Социалистической Республики. В тяжёлые годы гражданской войны Вы организовали и возглавили борьбу белорусского народа против немецких и польских оккупантов, пытавшихся задушить молодую Советскую Республику, и привели народ к победе.

При Вашем, товарищ Сталин, повседневном внимании и заботе Белоруссия за годы Советской власти преодолела вековую отсталость и превратилась в республику с развитой промышленностью, передовым колхозным сельским хозяйством. Из гола в год росла, поднималась и богатела Советская Белоруссия. Трудолюбивый белорусский народ при братской помоши русского народа добился невиданного расцвета народного хозяйства, своей культуры, науки и искусства. Неуклонно росло материальное благосостояние трудящихся. Белорусский народ жил счастливой и радостной жизнью.

Под Вашим, товарищ Сталин, мудрым руководством белорусский народ осуществил свою заветную мечту — воссоединился в едином Белорусском государстве, равном среди равных в великом Союзе Советских Социалистических Республик. Только в единой семье народов Советского Союза белорусский народ стал хозяином своей жизни.

Беспрекословная связь белоруссов с великим русским народом. Братская дружба всех народов нашей Родины, созданный во-

лей народов, сплочённый великой Русью единой и нерушимой Советским Союзом — вот источник наших сил, нашего роста, наших побед, залог существования Советской Белоруссии.

Созидающая, творческая работа белорусского народа была прервана вероломным, злодейским нападением немецких захватчиков на нашу священную Родину. Запылали белорусские города и сёла, обагрилась кровью белорусская земля. Грубыми развалинами, пепелищами покрыты проклятые немцы нашу родную землю. Кровавые гитлеровские палачи творят чудовищные злодеяния, грабежи и насилия. Они распространяют, вешают и сжигают живёмы мирное население — стариков, женщин и детей. Сотни тысяч безвинных человеческих жизней загублены фашистскими выродками. Многие тысячи людей угнаны в немецкое рабство. Немецкие изувечники разрушают культурные ценности и исторические памятники нашего народа. Неисчислимые бедствия, неизмеримое горе переживает белорусский народ под игом немецких оккупантов.

Неслыханными зверствами, террором, казнями и пытками немецкие изверги пытались сломить волю свободолюбивого белорусского народа, поставить его на колени, ввергнуть в ярмо немецкой неволи и заставить быть вечными рабами немецких разбойников.

Но просчитался враг в своих кровавых замыслах, не удалось и никогда не удастся гитлеровцам покорить, поработить наш народ. По Вашему, товарищ Сталин, боевому призыву свободолюбивый белорусский народ с оружием в руках поднялся на борьбу с извечным врагом — немецкими захватчиками. Более двух лет героический белорусский народ под Вашим, товарищ Сталин, руководством мужественно сражается с людьми врагом — гитлеровской Германией, — отстаивая свою честь, свободу и независимость социалистической Родины.

Сотни тысяч лучших сынов Белоруссии вместе с русскими, украинцами и другими великими народами Советского Союза героически сражаются на фронтах Отечественной войны.

Белорусские рабочие на заводах и фабриках, эвакуированных в глубь страны, днём и ночью куют оружие для сражающейся Красной Армии. Колхозники в освобождённых районах Белоруссии помогают Красной Армии продовольствием. Белорусская интеллигенция отдаёт все силы и знания великому делу борьбы с немецкими оккупантами. В тылу врага на белорусской земле с невиданной силой разгорелась всенародная партизанская война. Сотни тысяч гитлеровских разбойников нашли себе погибель от карающей руки народных мстителей — белорусских партизан и партизанок. Доблестные партизаны и партизанки громят тылы противника, наносят сильнейшие удары по коммуникациям немецкой армии, всеми силами помогая

Красной Армии разгромить немецких захватчиков.

25-ю годовщину существования Белорусской Советской Социалистической Республики белорусский народ встречает в обстановке победоносного наступления геройической Красной Армии на фронтах Отечественной войны. Под Вашим, товарищ Сталин, руководством идёт массовое изгнание гитлеровских орд из пределов нашей Родины. Идёт великая битва за освобождение нашей родной Белоруссии. Освобождено уже много районов Белоруссии, почти полностью освобождена Гомельская область с городом Гомель — крупнейшим центром республики. Белорусский народ непоколебимо верит, что недалеко то время, когда под Вашим, товарищ Сталин, руководством вся Белоруссия будет очищена от кровавых немецких захватчиков.

Мы заверяем Вас, дорогой товарищ Сталин, что отдалим все силы, неожиданно жизни своей для достижения окончательного разгрома и изгнания врага с советской земли. Наши сердца полны неугасимой ненависти к захватчику врагу. Мы заставим немцев ответить сполна за все их чудовищные преступления и злодеяния. Неисчислимые раны, нанесённые немцами нашей Советской Белоруссии. Но мы заверяем Вас, наш вождь и учитель, что приложим все силы, старания, отдалим всю энергию, чтобы поднять из руин и пепелищ наши города и сёла, фабрики, заводы и колхозы. Мы восстановим нашу промышленность и транспорт, наши институты и школы, театры и библиотеки. Пoi Вашим руководством и при Вашей отеческой помощи мы опять превратим нашу Советскую Белоруссию в свободный и чудесный край, вернём счастье и радость народу.

Примите же, родной Иосиф Виссарионович, нашу безграничную благодарность и сердечное приветствие от всего белорусского народа.

Желаем Вам, наш любимый учитель, отец и друг, долгих лет жизни на благо и счастье народа нашей Отчизны.

Слава Вам, товарищ Сталин, великий маршал наших побед!

Слава геройской Красной Армии — нашей освободительнице!

Да здравствует партия Ленина — Сталина — вдохновитель и организатор победоносной борьбы против немецких захватчиков!

Да здравствует честная дружба народов!

Да здравствует Белорусская Советская Социалистическая Республика!

Да здравствует сплочённый великий Русью могучий и несокрушимый Союз Советских Социалистических Республик!

(Принято 1 января 1944 года на торжественном заседании Гомельского областного и городского Советов депутатов трудящихся, совместно с республиканскими партийными, советскими и общественными организациями и представителями Красной Армии, посвящённом 25-й годовщине Белорусской Советской Социалистической Республики).

За дальнейшее совершенствование боевых самолетов!

Всему миру известны достижения, которых добилась советская авиационная промышленность в 1943 году. В строю военно-воздушных сил нашей Родины успешно действует на фронтах и самолёт моей конструкции — истребитель «Яковлев». На этих машинах доблестные советские лётчики

беспощадно бьют фашистских воздушных разбойников.

В 1944 году я, как конструктор, ставлю себе задачу — всемерно содействовать закреплению и дальнейшему росту качественного и количественного преимущества нашей советской авиации перед вражеской авиацией. Над

разрешением этой задачи будет самоотверженно работать весь многочисленный коллектив советских авиаинженеров.

Герой Социалистического Труда А. ЯКОВЛЕВ — генерал-лейтенант инженерно-авиационной службы, конструктор советских истребителей. (ТАСС).

ОТЧЕТ УРАЛЬЦЕВ ВЕЛИКОМУ МАРШАЛУ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

С Новым годом, наш дорогой Иосиф Виссарионович!

От всего сердца желаем Вам доброго здоровья и сил в Вашем неутомимом труде на счастье и благо советского народа.

Боевой славой овеян 1943 год. Мощные залпы салютов Родины в честь наших доблестных войск на весь мир гремят из Красной Москвы. Славой исторических трудовых подвигов отмечен каждый день минувшего года. С бесстрашием и мужеством ведёт Вы свой народ к святой цели — к победе над врагом. Вы неустанно вдохновляете советских людей на фронте и в тылу. В Вашем лице, любимый вождь, мы видим величайшего полководца всех времён и народов. Ваш гений унаследовал и воплотил в себе военную мудрость великих патриотов земли русской — Александра Невского, Дмитрия Донского, Минина и Пожарского, Петра I-го, Суворова и Кутузова. Вы обогатили науку государственного и военного руководства всеми завоеваниями русской культуры и её высшим достижением — ленинизмом, всем немеркнущим в веках героическим опытом борьбы и побед великой большевистской партии. Под Вашим верховным главнокомандованием Красная Армия успешно завершила зимнюю кампанию и блестяще провела грандиозное летнее наступление против немецких захватчиков. Стalingрадское побоище определило захват немецко-фашистской армии, а битва под Бурском поставила её перед катастрофой.

С большой радостью слушали мы 6 ноября Ваш исторический доклад. Ваши слова о том, что былое превосходство врага в количестве танков, самолётов, миномётов, автоматов ликвидировано, что наша армия не испытывает ныне серьёзного недостатка в вооружении, боеприпасах, снаряжении. Мы горды сознанием, что в патриотическом подвиге советского народа есть доля труда сынов и дочерей Сталинского Урала. И в труде, и боевом походе слово Сталина — превыше всех похвал. В беспримерном подвиге народа отличился и седой Урал. В своём труде мы стремились быть достойными наших братьев фронтовиков.

Выполнив священную клятву уральцев, мы дали в 1943 году вооружения и боеприпасов в полтора—два раза больше, чем в 1942 году и по всем видам оборонной продукции — танкам, пушкам, миномётам, боеприпасам, авиации — государственный план выполнили и перевыполнили. В минувшем году, благодаря победам Красной Армии, перед нами уже не стояли такие задачи, как восстановление эвакуированных предприятий. Рабочие и командинцы неутомимо повышали производительность труда, улучшали технологию, совершенствовали боевые машины, проявляли чёткость и исполнительность в труде. Больше порядка и организованности стало на предприятиях. Особых успехов добились танковые и дизельметровые заводы, выпускающие грозные боевые машины, ритмично, по графику. Новаторство у нас стало массовым. Одних только комсомольско-молодёжных фронтовых бригад, достигших вы-

сокой производительности труда — 2.600, а год назад их было 900. Вдвое — втрое выросло число фронтовых участков, смен, цехов. Десятки тысяч рабочих, инженеров и техников проводят общественный смотр организаций труда и добиваются лучших показателей в своей работе.

Начало этому движению положил коллектив Первоуральского ордена Ленина новотрубного завода, на движке орденоносном Уралмашзаводе в смотре организации труда участвовали тысячи рабочих и уже высвобождены для использования на другой работе 1.800 человек. Цех за цехом, завод за заводом переходят на поточную метод производства. Внедряя поточную метод, совершенствуя технологию производства, развивая многостоечное обслуживание и совмещение профессий, мы добиваемся, чтобы с меньшим числом людей непрерывно увеличивать выпуск отличной боевой продукции для фронта. Комсомольско-молодёжные фронтовые бригады города Свердловска за короткий срок высвободили для других работ 2.374 человека и продолжают перевыполнять планы.

Экономнее научились мы расходовать сырьё, топливо, электроэнергию. Энергетики за год сбрасгли около ста тысяч тонн угля, коменщики заводов Наркомчертмета скономили 88.000 тонн топлива и кривесного угля. Высокогорский железнодорожный рудник скономил 4.000.000 киловатт-часов электроэнергии. Большой экономии электрической энергии добились и многие другие предприятия.

Наш богатый благодатный край — Сталинский Урал — всё шире раскрывает свои чистотищимые драгоценные недра. Чёрная и цветная металлургия области полноценно питается ценнейшими рудами горного Урала. Всё больше добываем железных и медных руд, бокситов, марганца, кобальта, платины и других металлов.

Серьёзных успехов добилась и наша топливная промышленность. Уголь и торфа добыто в полтора раза больше, чем в прошлом году. Выполняют и перевыполняют государственный план работники углесной, резиновой и химической промышленности, общего и среднего машиностроения. Умелыми мастерами своего дела показали себя энергетики. С помощью рабочих всех отраслей промышленности летом по-хозяйски провели ремонт оборудования электростанций, хорошо подготовили топливные склады. В результате они лишь старые турбины, не считая новых мощностей, дают добавочно 45.000 киловатт электроэнергии. Лучшие стали работать и наши же лезнодорожники. На сотни тысяч тонн больше, чем в 1942 году, перевезли они продукции для фронта, а также угля, руды, бокситов, чугуна, стали, леса и других материалов.

В самоотвержении служении фронту расстяг и крепнет имущество Урала. Даже в мирные годы не знали мы таких темпов строительства. Сумма капитальных вложений составила в этом году полтора миллиарда рублей. В 1943 году мы построили 10 марганцовоких печей, 4 рудника, 2 коксовых батареи, строятся доменные печи, прокатные станы, рудники, электростанции, угольные шахты и разрезы. Построены танкодромы, на сотни километров удлинены железнодорожные пути. За 1943 год построены сотни тысяч квадратных метров жилой пло-

щади. В Свердловске — сердце Сталинского Урала — пущен троллейбус, расширен водопровод, завершено строительство кинофабрики художественных фильмов. Наша местная промышленность и промкооперация добились в этом году серьёзных успехов, выполнили и перевыполнили государственные планы.

Почётное место в общенародном труде занимают передовые колхозы, МТС и совхозы, такие, например, как колхоз «1 Мая», Красноуфимского района, сдал сверх плана 15 тысяч пудов зерна, 31 тысячу пудов картофеля и овощей и выделил для колхозов освобождённых районов целое стадо коров, овец, свиней. По 10 тысяч пудов хлеба и много картофеля и овощей сдал государству сверх плана орденоносный колхоз «Красная звезда», Туринского района, и колхоз «Закалённый боёц», Алашевского района. Колхоз «Заря», Ачитского района, сдал сверх плана 72.500 пудов хлеба, картофеля и овощей. Сотни колхозов области последовали примеру передовиков и самоотверженно помогают стране и фронту дополнительной сдачей хлеба и других продуктов.

Крепнет и ширится наша помощь освобождённым районам. Непрерывным потоком движутся эшелоны с техникой и всевозможными материалами. Своим братьям, восстанавливающим промышленность, разрушенную немецкими извергами, уральцы шлют турбины, генераторы, моторы, шахтное и металлургическое оборудование, станки, трубы, электрическую аппаратуру, — всё, чем богат индустриальный Сталинский Урал. Ни на минуту не забывая и о материально-бытовых нуждах трудящихся освобождённых районов, для жилищного строительства посыпаем лес, гвозди, инструмент, кровельное железо, метизы, электропровод и другие материалы. В поменять колхозам, восстанавливающим хозяйство, разрушенное немцами, растущее крестьянство области выделяет 15 тысяч свиней и 5 тысяч голов крупного рогатого скота.

Единой могучей семьёй стоят уральцы на западе Родины. Рабочие и крестьяне, инженеры и техники, врачи и учителя, артисты и служащие, все трудящиеся самоотверженно помогают героям-фронтовикам беспощадно истреблять фашистских людоедов. В

отчём году вместе с трудящимися Молотовской и Челябинской областей мы сформировали добровольческий танковый корпус. Изготовили для него сверх плана и на свои личные средства танки, пушки, миномёты, боеприпасы, всё снаряжение и обмундирование. За доблестные сражения с немецкими захватчиками 10-й Уральский добровольческий танковый корпус удостоен высокого павардейского звания.

Победы любимых воинов Красной Армии воодушевляют нас на дальнейшие трудовые подвиги. Социалистическое соревнование тружеников тыла с братьями-фронтовиками разгорелось у нас в новой силе. В огне этого соревнования, с большим воодушевлением готовясь к отчёту Вам, уральцы создали специальный сталинский фонд победы и вносят в него огромное количество продукции, выработанной сверх плана. Сотни предприятий задолго до срока выполнили свои обязательства. Тысячи лучших людей дали в staatский фонд победы много отличной боевой продукции. Лауреат Сталинской премии бурщик Илларион Янкин ещё до осени выполнил 4 годовых нормы и сейчас обучает горняков на других медных рудниках Советского Союза.

Машинист экскаватора на Богословских угольных копях Тупикин дал сверх годовой нормы 40 эшелонов угля. Резьбовница Татьяна Юрченко обработала сверх плана 300 тысяч снарядов. Лесоруб Галкинского мехлесопункта Черненко заготовил сверх плана 1.500 футов метров леса. Горновой Кушвинского металлургического завода Даудов перевыполнил план выплавки чугуна на 1.400 тонн, а бригада горного Ново-Татильского завода Фокина — на 20 тысяч тонн. Гороблагодатский токарь Мезенин выполнил более 4-х годовых норм. Составитель поездов на станции Шарташ Гусев сформировал сверх годового плана 250 поездов. Рудокоп горы Высокой Степан Еременко дал 7 годовых норм. Бригада прессовщика Широкова на одном из заводов боеприпасов отштамповала дополнительно 250 тысяч снарядных корпусов, сократив при этом на 50 проц. число рабочих в своей бригаде. Машинист угледодчики станции Свердловск-Сорттировочная Герой Социалистического Труда Черепанов дал 8 годовых норм и скончал 1.200 тонн. Фронтовая бригада Лобанова на одном артил-

лерийском заводе, изготовляя самые ответственные детали, выполнила годовой план на 250 проц. Кузнец одного из танковых заводов Андрей Коваленко дал 500 проц. годовой нормы. Вместе с рабочими своими изобретениями и усовершенствованием производства самоотверженно помогает фронту наша техническая интелигенция — инженеры, конструкторы, техники и учёные.

Мы отдаём себе ясный отчёт, что путь к победе неёгок, победа не даётся без борьбы и напряжения. Мы готовы преодолеть любые трудности и с честью выполнить, наш дорогой вождь, любое Ваше задание. В новом 1944 году мы обязуемся повысить производительность труда не менее, чем на 20 проц. и добиться, чтобы все отрасли промышленности, все предприятия области успешно выполнили и перевыполнили государственные планы.

Мы кляёмся Вам, дорогой вождь, проявлять неустанную заботу о росте военной промышленности, непрерывно увеличивать производство танков, пушек, миномётов, боеприпасов, авиации, особое внимание уделить совершенствованию боевых качеств всей военной преслушки. Добьёмся решительного улучшения работы колхозов, МТС и совхозов, чтобы обеспечить армию и трудящихся городов продуктами сельского хозяйства. Будем проявлять постоянную заботу о материально-бытовых условиях трудящихся и в первую очередь семейств фронтовиков. Трудности, вызванные войной, мы будем преодолевать самоотверженным трудом. Через все испытания войны мы идём к торжеству нашего правого дела, сплотившись, как никогда, вокруг нашей родной великой партии Ленина—Сталина. Под Вашим мудрым руководством мы идём к полной и скорой победе над врагом.

Пусть живёт и здравствует могучий сталинский союз народов, наша великая социалистическая Родина!

С именем родного Сталина — вперёд к победе!

Нашему великому Маршалу, любимому вождю и учителю товарищу Сталину — слава!

Отчёт обсуждался на всех предприятиях, во всех колхозах, МТС, совхозах, учреждениях и учебных заведениях Свердловской области.

Отчёт подписали 1.606.153 человека.

Президиуму Верховного Совета Белорусской ССР

В день 25-летия образования Белорусской Советской Социалистической Республики Президиум Верховного Совета РСФСР, от имени народов Российской Федерации, шлёт свой братский привет трудающимся Советской Белоруссии.

25 лет назад белорусский народ под руководством партии Ленина—Сталина, при братской помощи великого русского народа, завоевал свою свободу и независимость. За годы Советской власти Белоруссия превратилась в передовую цветущую Советскую республику с высокоразвитой промышленностью и сельским хозяйством.

Под руководством товарища Сталина осуществлена заветная мечта белорусского народа — воссоединение белорусских земель в едином советском государстве.

Зажиточная и счастливая жизнь белорусского народа была прервана вероломным нападением гитлеровских разбойников на нашу Советскую Родину.

Несчислимые страдания принесли немецкие захватчики народу Белоруссии. Они заливают кровью белорусские земли, разоряют города и сёла, уводят в немецкое рабство тысячи белоруссов, творят невиданные жестокости над белорусскими мужчинами, женщинами и детьми.

Но воля белорусского народа в борьбе против немецких захватчиков не сломлена. Третий год народ Белоруссии, вместе с другими народами Советского Союза, ведёт смертельную борьбу с кровавым фашизмом. Верные сыны белорусского народа героически сражаются в рядах Красной Армии. Партизаны Белоруссии показали образцы мужества и геройства в борьбе за свободу и независимость Советской Белоруссии.

Славную годовщину своей республики белорусский народ и все народы нашей великой Родины отмечают в дни блестящих побед

Красной Армии, отбрасывающей немецко-фашистских захватчиков всё дальше на запад.

Недалёк тот день, когда наше доблестная Красная Армия, под водительством Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, очистит землю Белоруссии от немецких захватчиков, и белорусский народ при братской помощи народов Советского Союза восстановит разрушенное хозяйство, разорённые города и сёла родной Белоруссии и заживёт свободной и радостной жизнью.

Да здравствует Белорусская Советская Социалистическая Республика!

Да здравствует наша доблестная Красная Армия!

Да здравствует Верховный Главнокомандующий, Маршал Советского Союза товарищ Сталин!

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 2 января

В течение 2 января севернее и северо-западнее НЕВЕЛИ наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли более 40 населенных пунктов и среди них БЕРХИТНО, ЛАХНЫ, БАРКАНЫ, БУГАЕВКА, КУБОК, РОЖНОВО, ЖУКОВО.

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая развивать наступление, с боями овладели районными центрами Житомирской области МАРХЛЕВСК, ТРОЯНОВ, а также заняли более 150 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты РАДОВЕЛЬ, МОКЛЯКИ, КУЛИШИ, СЛОБОДКА, АНДРЕЕВИЧИ, ЧЕМИЛЯНКА, УЖАЧИН, РОМАНОВЕЦКАЯ СЛОБОДКА, РОМАНОВКА, БРОНИКИ, ЧЕРНИЦА, ДЗИГУНКА, КАМЕННЫЙ БРОД, ДЕРМАНКА, ПРУТОВКА, ЖЕЛТЫЙ БРОД, ДЕНЕШИ, ЖЕЛЕЗНИКИ, ГВАЗДАВА, РЕЯ, СЕМАКИ, ХАЖИН, ЖЕЖЕЛЕВО, ФЛОРЯНОВКА, ГУБИН, ОВСЯНИКИ, СТЕПАНКИ, ЧЕРЕМОШНОЕ, МАЛИНКИ, БОРЩАГОВКА, МАРМУЛИЕВКА, РУБЧЕНКИ, РОГОЗНО, ГОРОДИЩЕ, ЧЕРЕПИН, ЛОБАЧЕВ, ФАСТОВКА, ЩЕРБАКИ, ФЕСЮРЫ и железнодорожные станции ДРОВЯНОЙ ПОСТ, РАДОВЕЛЬСКАЯ, ПОЯСКИ, ВЕРОВКА, РЫХАЛЬСКАЯ, ВЕРШНИЦА, КОРДЫШЕВКА.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-миномётная перестрелка.

В течение 1 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 85 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 11 самолётов противника.

* * *

Западнее и северо-западнее Невели наши войска вели наступательные бои. Н-ская гвардейская часть рано утром нанесла противнику внезапный удар и в результате ожесточённого боя заняла несколько его опорных пунктов. В другом районе части Н-ского соединения, с боями продвигаясь вперёд, заняли более 40 населенных пунктов. За три дня боёв на этом участке уничтожено до полка пехоты противника. Захвачено у немцев 84 орудия, много миномётов, пулемётов и боеприпасов.

* * *

Войска 1-го Украинского фронта продолжали успешное наступление. Части Н-ского соединения овладели районным центром Житомирской области Мархлевск. На другом участке советские бойцы, сломив сопротивление противника, заняли районный центр Житомирской области Троицк. Немцы спешно подтянули резервы и на ряде участков неоднократно предпринимали контратаки. Наши войска отбили все вражеские контратаки и, быстро продвигаясь вперёд, освободили от немецко-фашистских захватчиков более 150 населенных пунктов и несколько железнодорожных станций. Противник несёт тяжёлые потери в людях и технике. За день боёв истребле-

2 дивизиона 47 немецкого артиллерийского полка резерва главного командования, капитан Гейнд Норден рассказал: «Непрерывное отступление немецкой армии, сопровождавшееся огромными потерями, подорвало боевой дух войск. Особенно тяжёлое впечатление на офицеров произвело успешное форсирование русскими Днепра. А прорыв немецкой обороны в районе Невели, где у нас было очень много артиллерии, породил панические настроения. После Сталинграда солдаты очень боятся обхода с флангов и окружения. В офицерской среде считают, что через непродолжительное время война будет перенесена на немецкую территорию. Линия фронта не сокращается, а напротив, удлиняется и передвигается всё дальше и дальше на запад. Всё эти события 1943 года мелько убедили в том, что для Германии война проиграна. Никакие силы в мире уже не могут предотвратить разгром немецкой армии. Чем дольше война затянется, тем страшнее будет катастрофа, которая постигнет Германию».

* * *

Ниже публикуется акт о чудовищных зверствах немецко-фашистских мерзавцев в хуторах Чечинский, Дьяки и Вдовин Хутор, Кировоградской области: «Девятнадцатого октября 1943 года немцы сожгли логотипы населенных пунктов Вдовин Хутор, Дьяки и Ленинский и истребили почти всех мирных жителей. Отнюдь уничтожено 276 домов со всеми надворными постройками и имуществом колхозников. Гитлеровцы расстреляли, сожгли и удалили 1.070 женщин, стариков и детей. Анну Семениченко и её шестнадцатилетнего сына Андрея немцы бросили живьём в колодец. На глазах Ульяны Чепола гитлеровские изверги убили её годовалого ребёнка, а потом расстреляли и мать. Мы выражаем глубокую уверенность в том, что фашистские убийцы предстанут перед судом и получат сполна за свои чудовищные преступления».

Акт подписали: майор Гридиненко, майор Поляков, капитан медицинской службы Ващенко, старший лейтенант Барахта, жители хуторов — Лука Ворона, Давид Семениченко, Василий Ворона, Николай Семениченко, Тимофей Семениченко.

Рабселькоровский рейд по проверке качества ремонта тракторов

Итоги проверки в двух совхозах

ЧАРЫШКОМ. (По телеграфу). Селькоровский рейд установил хужее качество ремонта тракторов в Воронцовском совхозе. План IV квартала здесь выполнен на 175 процентов. Нужно было отремонтировать четыре трактора, отремонтировано семь. Годовой план ремонта воронцовцы обязались закончить в феврале.

Рабселькоры провели массовую работу, выпустили стендгазету. Одновременно была организована взаимная проверка ремонта между Озёрским и Воронцовским совхозами. Проверка показала, что в

А. НИКОНОВ.

Наш ответ на сталинскую похвалу

ШОСПЕЛИХА. (По телефону от п.п.). Совхоз «12 лет нашего соб. нарр.» Совхоз «12 лет Октября» (директор тов. Емельяненко), включившись в социалистическое соревнование по ремонту тракторов, с каждым днём повышает темпы и качество ремонта. Выполнив план IV квартала, ремонтники совхоза не снижают тем-

Д. КУРСКИЙ.

Скажем большевистскую помощь Алтайскому тракторному заводу

Рабочим, стахановцам, инженерно-техническим работникам и служащим предприятий лесной промышленности Алтайского края

Коллектив строителей Алтайского тракторного завода шлют пламенный привет вам, инициаторам по проведению массового воскресника, намеченного на 9 января, по заготовке, подвозке и отгрузке леса в помощь строительству Алтайского тракторного завода.

Товарищеская помощь, которая вам назначена в отгрузке 6.000 кубометров леса на строительство завода, ускорит окончание ряда цехов, а это даст возможность увеличить выпуск тракторов.

Ваш высокопатриотический пример воодушевляет нас, строителей тракторного завода, на новые трудовые подвиги, достойные вашей товарищеской помощи.

В ответ на обращение рабочих, стахановцев, служащих и домашних хозяйств предприятий лесной промышленности Алтайского края мы принимаем на себя следующие социалистические обязательства:

1. Закончить в первом квартале 1944 года строительство заготовительных цехов, инструментального цеха, паровозного депо, ТЭЦ.

2. Сдать заводу в эксплуатацию в первом квартале 10 жилых домов.

3. Пустить в январе текущего года кирпичный завод.

По поручению коллектива строителей АТЗ:

Начальник строительства ДУБРОВИН.

Секретарь партбюро ВАСИЛЬЕВ.

Предпостройкома ПОЛЕТАЕВ.

Секретарь комитета ВЛКСМ ПЕТРОВ.

Стахановцы-орденоносцы АБЗАЛОВ, БЕЛЯЕВА, ВЛАСОВ.

За дальнейший подъём тракторостроения

Тракторная промышленность, явившаяся до войны одной из передовых отраслей советского машиностроения, должна быть в условиях войны переключиться на производство боевых машин и другой военной продукции для нужд Красной Армии.

В первый период войны прекращение пополнения сельского хозяйства новыми тракторами, значительное сокращение производства запасных частей к тракторам поставили перед работниками сельского хозяйства нашей страны задачу наиболее эффективного использования существующего тракторного парка. Но уже в ходе войны наше рабочее народное хозяйство и, прежде всего, сельское хозяйство потребовали дальнейшего роста машиностроения.

Хлеб, продукты сельского хозяйства так же необходимы фронту, Красной Армии, как и боевые машины, боеприпасы. Без достаточного количества хлеба, продуктов сельского хозяйства невозможно вести в столь широких масштабах Отечественную войну, какую ведёт наш народ против немецко-фашистских захватчиков.

Отсюда должно быть понято значение Алтайского тракторного завода, первого завода, за годы войны наладившего и освоившего выпуск тракторов и запасных частей к ним.

Трудной и сложной была задача, поставленная партией и правительством, в короткий срок, наряду со строительством оснастить собранное с разных концов Советского Союза оборудование, подготовить необходимые кадры и освоить производство тракторов в Алтайском крае, где до войны не было крупной машиностроительной промышленности.

Небольшой молодой коллектив рабочего загода сумел с честью справиться с поставленными перед ним сложными задачами. Ровно через 8 месяцев, после начала строительства, закладки первых фундаментов заводских корпусов, на заводе начался выпуск тракторов и запасных частей. Недавно коллектив завода праздновал первую свою победу, выпустив тысячный трактор.

Но мы не можем успокаиваться на достигнутых успехах, ибо размеры выпуска тракторов и запасных частей ещё совершенно недостаточны для удовлетворения неотложных нужд сельского хозяйства и Красной Армии. Всё больше и больше тракторов и

запасных частей требуется для восстановления хозяйств освобождённых наций доблестной Красной Армии хлебородных областей Северного Кавказа и Украины, для дальнейшего развития передового механизированного сельского хозяйства в Сибири, в частности в богатейшем Алтайском крае.

К разрешению этой большой и ответственной задачи нас обязывает высокая сталинская оценка успехов рабочего класса на трудовом фронте. На новые производственные успехи нас вдохновляет полученная телеграмма товарища Молотова: «Поздравляю с выпуском тысячного трактора-алтайца, желаю дальнейших успехов».

Больше тракторов, больше запасных частей — вот основной лозунг на нашем заводе, за который изо дня в день дерётся по-фронтом весь коллектив завода. Вокруг этой боевой задачи широко развертывается социалистическое соревнование.

Но дальнейший разворот выпуска тракторов и запасных частей, стоять нужных нашей стране, тормозится из-за незаконченности строительства ряда объектов завода и вспомогательных сооружений.

Серьёзным препятствием в деле расширения выпуска заводом продукции является также недостаточность жилья для рабочих, которые должны быть вновь приняты на завод. Темпы строительства завода и жилищ в последние времена резко снизились из-за недостатка лесоматериалов.

Прекрасный почин работников лесной промышленности Алтайского края — организовать 9 января 1944 года фронтовой воскресник заготовки и отгрузки древесины в помощь строительству Алтайского тракторного завода — воспринят всем коллективом завода с чувством горячей благодарности за конкретную социалистическую помощь лесников Алтая нашему тракторному заводу.

Товарищи лесники! Коллектив сибирских тракторостроителей ждёт от вас маршруты отгрузки вами древесины, которые ускорят строительство завода и жилищ для рабочих.

Со своей стороны мы, работая по-фронтовому, приложим все усилия для быстрейшего использования присланных вами стройматериалов и нестально будем повышать выпуск тракторов и запасных частей к ним.

П. ПАРФЕНОВ,
директор Алтайского тракторного завода.

ЗА РУБЕЖОМ

Новогоднее послание Рузвельта

ЛОНДОН, 1 января. (ТАСС). Как передаёт агентство Рейтер из Вашингтона, президент Рузвельт обратился сегодня к американскому народу с новогодним посланием, в котором говорится:

«Мы шершили в наступление. Кольцо вокруг наших врагов безжалостно сжимается. Наши вооружённые силы готовятся к новым, более крупным наступлениям, которые приведут к разгрому агрессивных держав оси. Одновременно обединённые нации уделяют также внимание и другой борьбе, которая должна последовать за военными сражениями, борьбе против болезней, недоедания, безработицы и многих других форм экономических и со-

циальных страданий. Для того, чтобы обеспечить всех нас против агрессии в будущем и создать возможность для большего благосостояния всех народов и каждого отдельного человека, мы должны в предстоящем мире продолжать благотворное сотрудничество, достигнутое в период войны. Рассматривая грандиозные задачи, стоящие перед нами, мы должны взять на себя обязательство продолжать то сотрудничество не только для обеспечения окончательной победы на поле битвы, но и для создания международной организации всех миролюбивых наций с целью сохранения мира и безопасности для грядущих поколений».

Новогоднее послание Хэлла

ВАШИНГТОН, 1 января. (ТАСС). Государственный секретарь США Хэлл в новогоднем послании к американскому народу заявляет: «Только что закончился год, до основания потрясший наших врагов — державы оси и в то же время яви-

вшийся свидетелем мощного подъёма наших обединённых сил, которые приведут нас к победе. Однако наша уверенность в победе зависит от неустанных всесторонних усилий всех мужчин и женщин».

Американские круги о перспективах вторжения в Европу

НЬЮ-ЙОРК, 2 января. (ТАСС). Американские деятели и печать продолжают обсуждать перспективы вторжения союзных войск в Западную Европу.

По сообщению вашингтонского корреспондента агентства Ассошиэйтед прессы, большинство сенаторов осуждает точку зрения сенаторов-изоляционистов Уилера и Чендлера, выступающих против планов вторжения и мотивирующих свои выступления опасениями перед жертвами, которых вторжение потребует от США.

Газета «Нью-Йорк таймс» осуждает заявление Уилера и приводит заявление виднейших военных руководителей о том, что США и Англия будут наносить удары общему врагу, используя все имеющиеся в их распоряжении средства. Отметив, что Уилер думает возможными потерями, газета пишет, что «может погибнуть ещё больше американских солдат, если Уилер или кому-нибудь другому удастся ослабить веру общественности в наше верховное командование и создать раскол между США и союзниками. Нам неизвестно, какая стратегия сделает победу наиболее лёгкой. Мы лишь знаем, что недоверие и отсутствие единства усложнят её».

Газета «П. М.», касаясь в передовой статье заявлений Уилера и Чендлера, осудила «безответственных политических авантюристов», пытающихся использовать даже вопрос о военных потерях в своих политических целях. Останавливаясь на заявлении Уилера о том, что вторжение в Европу является «рискованной игрой», газета пишет, что Рузвельт неоднократно демонстрировал свою осторожность, а не опрометчивость. Отметив, что не остаётся больше ни малейших сомнений в способности американских войск осуществить это вторжение и в наличии необходимого количества судов и что созданы огромные запасы вооружения, газета пишет: «Если бы Рузвельт ждал ещё дальше, то тогда он действительно играл бы

человеческими жизнями, играл бы самой победой и всей коалиционной основой нынешней войны. В таком случае он рисковал бы поражением или длительным застоем в войне, что привело бы к астрономической цифре потерь».

Вопреки паническим заявлениям таких элементов, как Уилер и Чендлер и других, американская печать в последнее время уделяет большое внимание и благоприятно комментирует уверенное заявление Эйзенхауэра о том, что победа будет достигнута в 1944 г. Газета «Нью-Йорк таймс» в передовой пишет, что Эйзенхауэр выступил с полным знанием всего военного положения в Европе и англо-американской мощи.

Газета «Нью-Йорк геральд трибун» заявляет, что безоговорочное предсказание Эйзенхауэра имеет особенно большое значение, так как оно выражает точку зрения «опытного, полностью информированного и исключительно компетентного военного деятеля. Это предсказание человека, которому известны факты».

Газета «Вашингтон пост», осуждая в передовой статье, самым резким образом заявления Уилера, пишет, что американские военные руководители решили осуществить вторжение в Европу, так как оно представляет собой скорейший и, в конечном счёте, самый дешёвый способ разгрома гитлеризма. «Совершенно невозможно называть это расточительным расходованием войск. Люди отдадут свою жизнь, осуществляя это вторжение для того, чтобы другие могли жить и их дети могли расти в условиях безопасности и свободы».

Вашингтонская газета «Стад» также резко критикует заявление Уилера, указывая, что оно может нанести большой ущерб. Трудности вторжения могут усугубиться, если безответственные заявления подорвут доверие общественности к американским лидерам, доказавшим, что они заслуживают такого доверия.

Рост государственного долга Финляндии

ОТОКГОЛЬМ, 1 января. (ТАСС). Как сообщает финская газета «Суомен социалидемократти», заместитель министра финансов Финляндии Рейнника заявил, что государственный долг Финляндии

в 1943 году увеличился больше, чем на 12 млрд. марок и к концу года достиг 50 млрд. Рейнника признал, что большой рост государственного долга является ненормальным явлением.

Итоги англо-германской морской войны за год

ЛОНДОН, 1 января. (ТАСС). Как указывает агентство Рейтер, с потоплением «Шарнгорста» оставшийся немецкий военно-морской флот, скованный в норвежских и балтийских портах, потерял большую часть своей потенциальной боевой силы. Английские каботажные судоходство осуществляется свободно, почти без препятствий со стороны противника, в то же время британские лёгкие морские силы усилили свои атаки на немецкие караваны. В течение всего истекшего года немцы предприняли только одну крупную попытку

атаковать английские каботажные суда, приём в ходе этой операции 4 вражеских торпедных катера были потоплены, а 7 повреждены, тогда как английский флот не имел потерь. Английские суда потопили или причинили повреждения свыше, чем 100 судам держав оси — от танкеров до грузовых и конвойных судов.

Британский флот отразил попытки немцев прорвать блокаду. По меньшей мере 5 подобных попыток закончились неудачей, стоявшей немцам 4 крупных грузовых судов и большого танкера.

Итоги действий английской авиации за год

ЛОНДОН, 1 января. (ТАСС). Агентство Рейтер передаёт, что, по официальным данным, на каждую тонну бомб, сброшенных германской авиацией на Англию в 1943 г., приходится 64 тонны бомб, сброшенных английской авиацией на Германию. На каждый самолёт, потерянный немцами над Англией, приходится 8 тонн сброшенных бомб, тогда как на каждый английский самолёт, сбитый над Германией и оккупированными немцами странами Европы, приходится 47 тонн сброшенных бомб.

Немцы сбросили на Англию в 1943 г. 2.400 тонн бомб. Английская авиация потеряла над Германией и оккупированными странами 3.294 самолёта и над Англией — четырёх. Германия потеряла над Западной Европой 1.050 машин, а над Англией — 315. На Средиземноморском театре английская авиация потеряла в составе американской 5-й армии, произвела успешный налёт на расположение противника.

К событиям в Боливии

НЬЮ-ЙОРК, 2 января. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэйтед прессы, правительства Перу, Эквадора, Кубы и Венесуэлы объявили о том, что они принимают предложение межамериканского комитета по политической обороне Западного полуострова о том, что правительства американских стран, выступающих против держав оси, не будут признавать во время войны без предварительной консультации друг с другом никакое правительство американских стран, созданное с помощью силы. Государственный секретарь Хэлл ранее заявил, что США приняли это предложение. Но имеющимся сведениям, предложение это также принято Костарикой. Ни одно американское правительство не будет признавать во время войны без предварительной консультации друг с другом никакое правительство американских стран, созданное с помощью силы. Государственный секретарь Хэлл ранее заявил, что США приняли это предложение. Но имеющимся сведениям, предложение это также принято Костарикой. Ни одно американское правительство не будет признавать во время войны без предварительной консультации друг с другом никакое правительство американских стран, созданное с помощью силы.

Аресты среди германских железнодорожников

ЛОНДОН, 2 января. (ТАСС). Цюрихский корреспондент агентства Рейтер сообщает, что, по полученным в Цюрих из Германии сведениям, по приказу гитлеровского министра внутренних дел Гиммлера арестовано и предано суду больше тысячи германских железнодорожников. Из них около 200 были приговорены к смерти. Указывают, что причиной этих арестов является широкое распространение среди железнодорожных рабочих и служащих Германии поражёнческих настроений.

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 2 января. (ТАСС). Штаб войск союзников в Северной Африке сообщает, что почти на всём фронте в Италии проливной дождь ограничил военные действия. Канадские войска на фронте английской 8-й армии отразили контратаку на побережье Адриатического моря и захватили деревню Сан-Томмисо. Английские части, действующие в составе американской 5-й армии, произвели успешный налёт на расположение противника.

Иностранная хроника

Французский комитет национального освобождения принял решение об аресте бывшего депутата французского парламента — руководителя радиопропаганды Виши Тексье де Вильнинкура и бывшего депутата Андре Альбера, недавно прибывших из Франции в Северную Африку. Оба они обвиняются в измене родине.

От редакции

Мосхинской и Ребрихинской МТС своевременно их устроили и качество ремонта тракторов улучшилось. Квартальный план ремонта тракторов в МТС выполнен досрочно.

**Ответ. редактор
И. МЕДВЕДЕВ.**

При крайно обявляется набор на курсы по подготовке в ВУЗы. На курсы принимаются лица с 8 и 9 классным образованием.

Окончившие курсы имеют право поступить в любые ВУЗы. Приём ежедневно с 5—7 час. веч.

Адрес: Интернациональная, 26, ком. 20.

Объявляется набор на курсы стенографии с годичным сроком обучения. Окончившие курсы получают специальность секретаря-стенографа. Приём заявлений с 5—7 час. вечера. Адрес: Интернациональная, 26, ком. 20.

Алтайское краевое бюро контроля переводов управления НК связи производит набор учеников на контролёров и бухгалтеров, здесь же требуются: ст. бухгалтер, бухгалтеры-ревизоры и сторож.

Учителям выплачивается стипендия, имеется ОРС, столовая.

Обращаться: Гоголевская, 44, верх к начальнику БКП.

Для работы в крайпицпроме, комплексной химлаборатории и мельстресте требуется: инженеры-технологи пищевой промышленности, мукомолы, механики с теплотехническим уклоном, конструкторы по приборостроению, химики, для исследовательской работы, экономисты, главные бухгалтеры, заместители главных бухгалтеров, машинистки, завхозы, агенты-товароведы по снабжению, зав. кадрами. Обращаться: ул. Республики, 39, 2-й подъезд, к главному инженеру крайпицпрома. Тел. 9-92, 15-58.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: ответ. редактор 12-04, зам. редактора 15-48, отв. секретарь 15-84, партийный отдел 8-30, отдел промышленности и сельскохозяйственного отрасли 19-22, отдел писем трудящихся 18-12, управляющий издательством 7-34, междугородний 17-78, дежурный телефон (круглые сутки) 3-46, техниорук и стол заказов 3-06, главный бухгалтер, плановый отдел и отдел обложений 5-78, отдел кадров, АХО 20-25.